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Мельник Яків Іванович - молодий, енергійний фахівець агрономії був направлений директором радгоспу у 1935 році. Сильний, вольовий керівник при підтримці партійної та профспілкової організації зумів підняти рен​табельність господарства. Виробництво швидко набирало темпи, радгосп почав отримувати високі на той час прибутки.
Але настала чорна дата - 1 серпня 1941 року - день окупації радгоспу німецько-румунськими військами. Румунська адміністрація вимагала від жите​лів населених пунктів радгоспу не припиняти господарські роботи на по​лях. І це врятувало їх від захаращення.
У березні 1944 року Радянська Армія визволила Первомайщину, в тому числі і територію радгоспу. Повернувся в господарство і Мельник Яків Іванович. Під його керівництвом йшла робота по відродженню довоєнних потужностей радгоспу. Кропітливо збиралася захована, розбита і залишена на полях і дорогах тракторна і автомобільна техніка. Колектив робіт— ників складав третину довоєнного. Але працювали селяни справді героїчно. Роботи тривали весь світловий день, механізатори працювали у дві  зміни цілодобово. Як тяглова сила, використовувались воли, коні, корови.
Вже в 1947 році радгосп отримав найвищий в Миколаївській області урожай зернових і технічних культур - 25 ц/га. За ці успіхи у 1948 році звання Героя Соціалістичної праці були удостоєні:
ланкова рільничої бригади N 1 - Татарова Ольга Іванівна;
ланкова рільничої бригади N 2 - Кулик Надія Михайлівна;
бригадир                                      - Проніченко Олександр Іванович;
директор радгоспу                      - Мельник Яків Іванович.
Помер Яків Іванович 25 грудня 1955 року в селі Жовтневому (центральній садибі радгоспу ім. 25 Жовтня) Первомайського району Миколаївської області. Поховано його було спочатку в центральному сквері села, а у 1966 році рідні перепоховали тіло Мельника Я.І. на кладовищі міста Первомайська.
Довідка із Вікіпедії:

Мельник Яків Іванович народився 22 квітня 1903 року в селі Малютянка Васильківського району (нині Києво-Святошинського району) Київської області в селянській родині.

Трудову діяльність розпочав в 1919 році в рідному селі.

В 1920 — 1921 роках працював чорноробом в автогаражі Київміськтрансу.

В 1921 — 1923 роках працює пильщиком на лісорозробках біля станції Боярка.

В 1924 році вступає до сільськогосподарської артілі «Надія» Компаніївського району Кіровоградської області.

В 1926 році висувається на посаду голови сільспоживтовариства Компаніївської райспоживспілки.

В 1930 — 1931 роках працює головою колгоспу в Устинівському районі Кіровоградської області.

В 1931 році вступає до лав КП(б)У і обирається головою Устинівської сільської Ради.

В 1933 — 1936 роках працює заступником директора Устинівської МТС.

В 1936 році Я. І. Мельник призначається директором радгоспу імені 25 Жовтня Первомайського району Одеської (тепер Миколаївської) області.

З початком Великої Вітчизняної війни евакуюється спочатку до Свердловського району Ворошиловоградської області, де очолює радгосп імені Калініна, а згодом — директор кінного заводу Кемеровської області Росії.

Після звільнення Первомайського району від німецько-румунських загарбників в березні 1944 року, повернувся до Степківки, де відновлював зруйноване господарство. За повоєнні роки радгосп імені 25 Жовтня став передовим господарством регіону.

Обирався депутатом Одеської обласної ради, а після входження Первомайського району до складу Миколаївської області, — депутатом Миколаївської обласної ради.

Помер 21 вересня 1955 року. Похований в місті Первомайську Миколаївської області на цвинтарі по вулиці Одеській.

Нагороди

· Указом Президії Верховної Ради СРСР від 26 лютого 1948 року за видатні успіхи, досягнуті в розвитку сільськогосподарського виробництва, присвоєно звання Героя Соціалістичної Праці.

· Орден Леніна
· Орден «Знак Пошани»
· Медаль «За доблесну працю у Великій Вітчизняній війні 1941—1945 рр.»
