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Невеликий зал сільського клубу заповнений вщерть. У перших рядах – поважні сивочолі колгоспники,  трохи далі –  ланкові,  доярки.  Обвітрені  обличчя дівчат  палають рум’янцем. Прийшли сьогодні побачити і почути:  привезли нового голову колгоспу.
Доповідач, колишній голова, говорить одноманітно. Коли підводив підсумки господарювання , все зітхав,  витирав з чола піт,  а потім  похапцем залишив трибуну. Десь в кінці залу пролунали рідкі оплески.

 - За що аплодуєте ? – почувся гнівний голос однієї з ланкових. – Нічим тішитися, господарство  треба піднімати!

 - Сьогодні  маємо  давати  одвід за скривджену землю,- підтримує ланкову  літній колгоспник. 
 Говорили про наболіле,  радились,  вносили пропозиції  як і що  зробити для  подолання відставання.  А коли дійшли до обрання голови колгоспу, одностайно проголосували за  Володимира Степановича Бондаренка. Багато хто з колгоспників знав його як другого секретаря обкому комсомолу. В колгоспі  був частим гостем. А сьогодні, тридцятитисячник, змінив „тепле”  місце і затишну  трикімнатну  квартиру в престижному районі  міста Миколаєва на сільську хатину і пекельну роботу. Його привітали. У відповідь коротко сказав:
   - За  щирі  слова  –  вдячний.  Всі  сили,  уміння,  комсомольський  запал  докладу, щоб виправдати вашу довіру і шану. Адже кожний трудівник повинен  залишити в житті чесний слід.

Так в селі Кримці Первомайського району в 1955 році  появився 27-річний голова колгоспу імені Партизанської  іскри.

А вже в 1958 році за підняття  колгоспу він  одержав свою першу і велику нагороду – орден Леніна.

Серпень 1962 року вніс свої корективи. Володимира Степановича призначають директором радгоспу ім. 25 Жовтня цього ж Первомайського району.  Він знав і бачив, що флагмана сільськогосподарського виробництва залихоманило.  Часта  зміна директорів,  переважно не спеціалістів, привела до зниження багатьох економічних показників. Радгосп почав втрачати славу, спершу повільно, а потім, мов літній потік дощу, розтікалась зароблена репутація, підривалася хліборобська упевненість.

Володимир Степанович знав,  що людям потрібний керівник,  а господарству – господар-фахівець.  Розпочав  свою  роботу з керівного  складу,  бо добре знав,  постійно говорив,  що кадри вирішують все.  Призначений на посаду  директора  радгоспу,  він навіть і наміру не мав замінити  когось із  спеціалістів  чи керуючих відділками. Керівники середньої ланки залишились на своїх місцях.  Така позиція нового директора, уміння розкрити усі  здібності підлеглих і спрямувати їх на користь загальній справі, вселили віру  кожному  у свої можливості.  Результатом цього  було швидке зростання усіх виробничих показників господарства.
Працівники радгоспу відразу після  призначення  Володимира Степановича директором побачили, з яким вогником він взявся за справу і повірили в нього. Зміцніла трудова дисципліна, стали помітними результати праці, а разом  з цим -змінилось ставлення до неї. Люди почали працювати сумлінніше і дружніше. Вони побачили в ньому людину,  яка добре знає сільське господарство,  уважна до людських проблем, наділена добрим гумором.
Після ознайомлення з господарством, він вирішив поговорити з керівниками та спеціалістами усіх ланок. В призначений час не всі запрошені з’явились, проте Володимир Степанович  розпочав нараду.  Ті, хто запізнилися,  почували  себе ніяково,  бо директор не залишив жодне спізнення поза увагою. Скажемо наперед,  що за всю його директорську роботу ніхто ніколи не запізнювався: чи то на нараду, чи то на наряд...  Виступили всі присутні. Директор уважно й терпляче вислухав кожного, а потім, зробивши детальний аналіз баченого і почутого, поділився своїми думками про перспективу розвитку господарства. Всі, хто сидів в його кабінеті, усвідомили: буде їм нелегко, але робота  передбачається  цікавою і змістовною.

Бондаренко В.С. володів почуттям нового. Сміливо, без сумнівів, дивився у завтрашній день. Уроки керівництва давав безпосередньо на виробничих ділянках. У кожному конкретному  випадку  з’ясовував  причини невдач, виявляв, де саме  було  припущено  помилок, і спільно з керівником підрозділу шукав правильне рішення.
В нього було правило:  підбираючи кадри,  особливо спеціалістів, запрошувати  людей здібних, умілих організаторів.

 Так, в 1970 році  він запропонував посаду головного економіста вчителеві місцевої середньої школи Безсонову Анатолію Федоровичу. В цьому ж році, з цієї ж школи запрошує також вчителя Пошукайла Григорія Семеновича, якого обирають секретарем парткому.

Разом з новим головним економістом  директор працює над функціональними обов’язками керівного складу. Після затвердження цих функціональних обов’язків,  вимагає від кожного їх  бездоганного виконання. Для директора було важливо, щоб спеціалісти та керівники точно знали свої обов’язки, у конкретній обстановці приймали правильне рішення, завжди виявляли творчість та ініціативу.

В роботі з людьми на допомогу  приходили знання,  навички  набуті на роботі в обкомі комсомолу. Спілкуючись, говорив  не лише про роботу. Володимир Степанович знав майже кожного працівника господарства, їх сімейне становище, проблеми, печалі, радощі. Ніколи не уникав  розмов,  які носили  характер  претензій, прохань.  Адже сказати у відповідь  було що. З його приходом в господарстві розпочалося будівництво: виростали житлові будинки,  типові дитячі садки, відкрилася нова їдальня, в квартири робітників встановлювали газові плити.  Настрій людей змінювався.  Вони розуміли:  директор  уболіває  за громадські справи, за їх інтереси. А добрий настрій працівника – це вже половина успіху. Неодноразово у вищих ешелонах влади відмічали: „ Уміє Бондаренко злагоджено працювати з людьми. Взаєморозуміння – головне в його роботі. Уміє вести людей за собою.”

Разом  з парткомом,  Володимир Степанович  постійно  займався  виховною роботою.  Зі своїм  заступником  по виробничій  частині,  аналізував  роботу всіх підрозділів. Результати обговорював в школах економічного всеобучу.

      Згуртований навколо директора керівний склад – головний економіст Безсонов Анатолій Федорович,  головний агроном Бойко Леонід Гаврилович, головний зоотехнік Бабич Василь Григорович,  головний ветлікар  Бігун  Микола  Іванович,  старший виконроб Рогожинський Григорій Гнатович, парторг Пошукайло  Григорій  Семенович,  голова профспілки  Білий  Павло  Іванович – це люди, про яких можна писати нариси.  Вони з півслова розуміли свого ватажка. Це вони кували перемогу, назва якої – високі врожаї та надої. Це їх самовіддана праця дала відчутні результати: підвищення виробничих показників, зміцнення економіки радгоспу.

Початок 80-х років. Роки  творчого зростання, роки стабільних врожаїв всіх сільськогосподарських культур. Це були роки 9-ї п’ятирічки, яка в середньому  дала: зернових по 38,4 ц з кожного гектара, цукрових буряків по 258 ц, 553 крб  виробленої продукції  на гектар  сільськогосподарських угідь. Енергоозброєність сягала 6,7 кінських сил.
     Ось що писала газета „Прибузький комунар” від 01.11.1975 р.: „Радісна звістка прийшла напередодні свята  Великого  Жовтня в радгосп ім. 25 Жовтня. За успіхи, досягнуті у вирощуванні високих  врожаїв сільськогосподарських культур, господарство нагороджено Дипломом пошани Виставки досягнень народного господарства України і премією – автобусом „Кубань”. А відділок  №2 цього господарства,  яким керував Іван Андрійович Чебан – дипломом ВДНГ СРСР і кольоровим телевізором  „Рубін”.
Великій групі кращих хліборобів вручено медалі Виставки . Золотою медаллю нагороджено керуючого І.А.Чебана, срібними – дев'ять чоловік. Серед них:  комсомолець-механізатор Олександр  Білий;   член комітету комсомолу радгоспу,  який  був  удостоєний  честі сфотографуватись біля прапора Перемоги у Москві – Анатолій Чагаров; кращий кукурудзовод господарства – ланковий Микола Францович Оніхтерєв та інші. Всього медалей ВДНГ СРСР та цінних подарунків одержали 24 хлібороби.
Протягом семи років колектив радгоспу щорічно нагороджується Перехідними Червоними прапорами, радгосп постійний учасник  ВДНГ, заноситься на обласну та районну Дошку Пошани.

Фонд заробітної плати з 550 тисяч карбованців у 1970 році зріс до 1240 тисяч у 1977 році. Значно зросла додаткова  оплата в рослинництві і тваринництві.  Майже 20%  від фонду зарплати складала 13-та зарплата. А взагалі 1977 рік характерний своїми показниками: урожайність зернових – 40,3 ц/га,  цукрових буряків – 578 ц/га, виробництво продукції становило  660 карбованців на гектар сільськогосподарських угідь. Енергоозброєність  зросла до 19,6 кінських сил.
За всі ці роки радгосп повністю справлявся із завданнями по продажі сільськогосподарської продукції. Він щороку перевиконував плани продажу товарного зерна. У півтора-два рази більше від плану виробляв високоякісне елітне насіння.
І ось настав його зореносний 1977 рік.

Жнива 1977 року. Раніше таких жнив  не пам’ятав  ніхто. Неначе прорвалося небо,  безперервно лили дощі.  Погода випробовувала хлібороба. Але колектив господарства цей екзамен витримав на відмінно. Цілодобово  директор, агрономи й інженери не залишали поля. Відшукували загінки,  де  б  змогли  працювати  комбайни.  А переміщати комбайни з поля на поле  справа не проста, бо це пов’язано з ретельним  очищенням комбайна, щоб запобігти змішуванню сортів озимих чи ярих культур. Але люди працювали з повною віддачею. Такі комбайнери як Олександр Кірсанов, Микола Капура, Григорій Шевченко, шофери – Іван Колінченко, Іван Величко,  Григорій  Кролик,  Олександр  Безшляга,  Семен Пошукайло днювали й ночували в полі, продуктивно використовували кожну погожу хвилину.
Присутність Володимира Степановича додавала  сили всім. Крім нього й агрономів багато зусиль прикладала інженерна служба.  Інженери-механіки  відділків Чепурний  Леонід Миколайович та Виставний Іван Опанасович придумували, конструювали  різні знаряддя  для підняття  та  обмолоту полеглого хліба.  Всього 20 робочих днів було  витрачено для того,  щоб зібрати  хліб на  площі 2300 га і одержати по 40,3 ц з кожного гектара.
Умів працювати Бондаренко, вести  за  собою  людей. В  ці  жнива  38  водіїв вантажних автомобілів  показали  зразки  героїчної  праці, 12  комбайнерів та їх помічники майже 20 днів не залишали поля, а після обжнивок  йшли  на допомогу сусідам. Майже по 1000 т хліба вивозили  державі. Автомобілі  водіїв  – В.Кравчини, Г.Константінова, Л..Біднарика, В.Запорожана  зупинялися  лише  на заправку та короткочасний техогляд.
 Не залишав поза увагою  Володимир Степанович і роботу тваринників.  Не дивлячись на те, що надої молока  були найвищими в районі, вищими планових, показниками роботи ферм  був незадоволений. Разом  з економістом  та зоотехніком  засиджувався до пізньої ночі над розрахунками. З метою вивчення досвіду їздили в передові господарства не тільки області, а й  далеко  за  її межі.  Так  побували  в  Полтавському   інституті   свинарства,  Харківському інституті великої рогатої  худоби, бачили  велику  й малу механізацію тваринницьких ферм. А згодом Володимир Степанович  запропонував  Ксенії Михнюк, передовій доярці, перейти  на машинне доїння корів.  І результати  не забарилися.  Ця жінка,  мати-героїня,   яка  народила і виховала десятьох дітей, стала Героєм Соціалістичної Праці, була  прикладом  в  роботі для 26 майстрів машинного доїння. Не відставала в роботі від неї  її подруга,  колега по роботі,  Задорожнюк Катерина Дмитрівна,  яка була нагороджена другим орденом Леніна (бо перший вона отримала за високий урожай цукрових буряків).
Радгосп став не тільки елітно-насінницьким, а й  племінним господарством. Велася  велика науково-обґрунтована  племінна робота.  Вирощені племінні  телиці й бички червоно-степової породи  поширювали не тільки на Миколаїв-щині,  а й в  Ростовській області, на Кубані, а також в країнах Прибалтики.

Рівень механізації  в тваринництві в 1977 році  досяг  стовідсоткового показника.
А в грудні   цього року, Бондаренку Володимиру Степановичу за видатні успіхи,  досягнуті  у  соціалістичному змаганні, за виявлену трудову  доблесть у виконанні  планів соціалістичних  зобов’язань по  збільшенню виробництва і продажу  державі зерна  та інших продуктів сільськогосподарського виробництва, присвоєно звання Героя Соціалістичної  Праці з врученням ордена Леніна  і Золотої медалі „Серп і молот”.
     Нелегка справа бути керівником передового дослідного елітно-насінницького господарства. Роки керівництва В.С.Бондаренка закарбувались в пам’яті людей не лише високими сільськогосподарськими показниками, а й значними змінами в побутовій, соціальній сферах.

     Минали  роки. Щоденні турботи, напружена праця потребували від Володимира Степановича великих духовних та фізичних сил. І це вплинуло на його здоров’я. Він тяжко захворів. А 7 липня 1993 року перестало битися серце чудової людини, знаючого, умілого, енергійного організатора.
     А в пам’яті линуть спогади...
Ось сидить він у своєму кабінеті і  вчитується у скупі рядки зведень, за якими  активна, повсякденна  наполеглива  праця   великого загону  трудівників радгоспу.

Ось  він, Герой Соціалістичної Праці,  директор передового господарства,  розповідаючи  про свій життєвий і трудовий шлях, кореспонденту газети,  поглядає на  годинник... Вибачившись, пояснює, що поспішає на  призначену зустріч  зі своїм  заступником.  На ній обговорюватимуть питання  розвитку радгоспу на  наступні роки. 
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