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1899-1978
Хліборобом Олексій Петрович став не так уже й давно. В березні 1944 року в боях за Первомайськ був поранений і списаний з армії. Змінивши військову форму капітана артилерії на пальто, він і опинився в робітни​чому колективі радгоспу ім. 25 Жовтня.

Незважаючи на свої рани, завжди підтягнутий і стрункий, він приглянув​ся директорові радгоспу і той призначив Олексія керуючим відділком. Відділок очолив справжній  господар, люди це відчули відразу. А роботи керуючому було дуже багато. Завжди  вимогливий, прямий і чес​ний, він йшов на зустріч людям. Сумлінних працівників заохочував, знав їх радощі і горе, хоч першого було дуже мало. Багато читав і вчився сам, цього навчав і своїх підлеглих. Просиджуючи разом з агро- та зоо-спеціалістами далеко за північ, розробляли плани по підвищенню врожайно​сті зернових та технічних культур, підвищення продуктивності тваринницт​ва та збільшення поголів'я. Тут же визначалися і напрямки роботи. Вели​кими темпами велося будівництво гуртожитків і квартир для сімейних. Так закріплювалась стабільність кадрів.
Результати плідної роботи не забари​лись. 1946 рік порадував своїми першими, хоч і не високими, але стабі​льними врожаями. Це порадувало всіх. Почали працювати ще з більшим нат​хненням. І був 1947 рік - рік високих і рекордних врожаїв. За результатами цього року велика група робітників відділка нагороджена орде​нами і медалями, а сам керуючий до своїх бойових нагород, яких було зо два десятки, додав орден Леніна і Золоту Зірку  „Серп і Молот“. А ще була Грамота, в якій написано:
Президиум Верховного Совета СССР
Герою Социалистического труда
Вербовому Алексею Петровичу

За Ваши исключительные заслуги перед государством, виразившимися в получении  в 1947 году урожая  пшеницы по отделению 28,84 ц на площади 540 га,  Президиум  Верховного Совета  СССР своим указом от 13 марта 1948 года присвоил Вам звание Героя Социалистического Труда.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР – Шверник
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР - Горкин.

І він жив повною довірою до людей, відповідальністю за доручену справу, як боєць Великої Вітчизняної, як боєць переднього  краю  трудового фронту. 
Довідка із Вікіпедії:

Народився 1899 року у селі Ганно-Леонтовичеве[1], нині — Устинівський район Кіровоградської області, в селянській родині. Українець.

Здобув початкову освіту. У 12-річному віці розпочав трудову діяльність наймитом. Після остаточного встановлення радянської влади одним з перших вступив до сільгоспартілі.

У 1933 році закінчив аграрний технікум у місті Прилуки. Працював нормувальником, бригадиром, керуючим відділком. Член ВКП(б) з 1940 року.

У червні 1941 року призваний до лав РСЧА Врадіївським РВК Одеської області. Учасник німецько-радянської війни з липня 1941 року. Пройшов усю війну в якості мінера 163-го військово-будівельного загону 9-го фронтового управління оборонного будівництва, був парторгом роти, двічі поранений.[2]
Після демобілізації — керуючий відділком № 2 насінницького радгоспу імені 25 Жовтня Первомайського району Одеської (нині — Миколаївської) області. У 1947 році робітники очолюваного ним відділку зібрали по 30.2 центнера зернових з 1 гектара на площі у 63.5 гектари.

У подальшому, до виходу на пенсію, працював у системі радгоспів.

Помер у лютому 1978 року. Похований в місті Первомайську Миколаївської області на цвинтарі по вулиці Кам'яномостівській.

Нагороди
Указом Президії Верховної Ради СРСР від 26 лютого 1948 року Вербовому Олексію Петровичу присвоєне звання Героя Соціалістичної Праці з врученням ордена Леніна і золотої медалі «Серп і Молот».

Також нагороджений орденом «Знак Пошани» (1939) і медалями, у тому числі «За відвагу» (27.12.1943).

