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Михнюк (дівоче прізвище Борисюк) Оксана Ісаківна народилася 23 лютого 1928 року в селі Просіка Ємільчинського району  Житомирської області в селянській родині. В рідному селі закінчила школу, тут почала свій трудовий шлях, тут одружилася з Михнюком Михайлом.

У 1953 році, коли в сім'ї вже було четверо дітей, родина Михнюків пе​реїздить на Миколаївщину. Осіли в с. Степовому Первомайського району.

Оксана Ісаківна спочатку працювала в рільничій бригаді місцевого рад​госпу ім.25 Жовтня, а згодом перейшла в тваринництво - працювала свинар​кою, телятницею, дояркою.

У 60-ті роки було рекордом надоїти 3000 кг молока за рік. Оксана Іса​ківна досягла цього результату на фермі радгоспу першою. А невдовзі і цей показник перевищила. За це й була удостоєна звання Героя Соціалісти​чної Праці і нагороджена орденом Леніна та медаллю "Золота Зірка".

Дружна сім'я Михнюків більшала, народилося ще п'ятеро діточок. Треба бути справді незвичайною людиною, щоб ростити дев'ятеро дітей і ударно працювати. Оксані Ісаківні завжди допомагали чоловік і діти. Але Михайло передчасно помер. Оксана Ісаківна вдруге вийшла заміж і народила десяту дитину - дочку Оксану. Всіх доглянула, виростила. І цілком заслужено одер​жала ще одну золоту медаль і почесне звання "Мати-героїня".

На пенсії Михнюх 0.І.  з 1973 року, проживала в с.Степовому разом з ро​диною найменшої доньки.  У свої 74 роки вона мала 22 онуки і 19 правнуків. Померла 30 грудня 2003 року.
Довідка із Вікіпедії:
Нагороди
· Золота медаль «Серп і Молот» Героя Соціалістичної Праці.

· орден «Мати-героїня»
· орден Леніна
· орден Жовтневої Революції
· орден «Материнська слава» 1 ступеня

· орден «Материнська слава» 2 ступеня

· орден «Материнська слава» 3 ступеня

· Медаль материнства 1 ступеня

· Медаль материнства 2 ступеня

Діти

· Валентина Михайлівна (1945)

· Надія Михайлівна (1947)

· Марія Михайлівна (1949)

· Володимир Михайлович (1951)

· Світлана Михайлівна (1953)

· Леонід Михайлович (1955)

· Раїса Михайлівна (1957)

· Тетяна Михайлівна (1959)

· Любов Михайлівна (1961)

· Оксана Федорівна (1969)

