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12 жовтня 1912 року в поселенні Гамільтонівка Голтянського повіту (тепер – село Жовтневе) в сім’ї бідних селян Кулика Павла Антоновича і Марії Федорівни народився син – Василь. Колихала мама хлопчика і просила в бога йому щасливої долі, щоб ріс він здоровим, щоб жилось йому краще, ніж їм, його батькам. Щоб якось утримувати сім’ю, яка складалася з п’яти чоловік, батько наймитував у  пана і зранку до вечора тяжко заробляв кусень хліба. Тому й ріс Василько сам по собі і, мабуть, теж пішов би працювати на пана, проте в 1917 році сталася подія, яка назавжди змінила звичайний стан речей, яка зруйнувала старий світ  – Велика Жовтнева революція. Змінила вона і становище сім’ї Павла Антоновича, а разом з цим і життя п’ятирічного Василька. Україна стала радянською і ввійшла до складу Радянського Союзу. Створили в селі радгосп «Гамільтон» і стали люди розбудовувати соціалістичне господарство.
В 9 років віддав батько Василя до школи у сусіднє село Романову Балку, де жила батькова сестра. Закінчив хлопець 4 класи у 1925 році та й повернувся додому. Пізніше вступив в комсомол і вже в 1930 році по направленню райкому комсомолу поїхав до Одеси вчитися на робфаці при борошномельному інституті. Але захворів на «летючий ревматизм» і робфак не закінчив. Повернувся додому після 2-х класів. Працював у радгоспі шофером, згодом одружився. В 1936 році знайшовся первісток – Володимир, а незабаром іще два хлопчики - Анатолій і Павло.
Здавалося б, життя ввійшло в звичну колію, та ні. Невблаганна доля судила Василю ще не одне випробування. У 1939 році почалася Друга Світова війна і разом з нею почався нелегкий воєнний шлях Василя Павловича. 7 вересня 1939 року мобілізували його до лав Червоної Армії. Направили в 122-й автобатальйон і послали на західний кордон, на визволення Західної України. У грудні 1939 року демобілізували.  Повернувся в рідне село до сім’ї. Зустрічали разом Новий 1940-й рік, загадували бажання.
Але  8 січня  1940 року знову Василя Павловича мобілізували вже на Фінську війну. Служив він у 51-й Перекопській 3-х орденоносній дивізії в 52-му батальйоні. Радянський Союз приєднував Молдавію, Бессарабію у тому ж 1940 р. Довелось послужити і в Тирасполі. Потім знову демобілізація. Працював у рідному радгоспі шофером.
Та спокійне життя виявилося недовгим. Доля нанесла ще один найтяжчий удар – війна. З перших днів вторгнення фашистської Німеччини Василь Павлович, маючи бронь, оббивав пороги військомату, наполягаючи на відправленні його на фронт. Та разом з односельцями на початку серпня 1941 року сім’ю Куликів евакуюють у тил. В тій короткій дорозі довелося побачити різного. Червона Армія з боями відступала. Серед людей панував страх, паніка, а інколи, навіть, і відчай. Евакуюватись далеко не встигли, зупинились в радгоспі «Красноармійськ» Юр’ївського району  Дніпропетровської області. Там і залишив Василь Павлович молоду дружину з трьома малолітніми дітьми, а сам машиною, на якій працював, вирушив на фронт. Попав у 9-й окремо діючий автобатальйон 37-ї Армії. Так і пройшов з ним всю війну.

Під  час оборони Києва робили по кілька рейсів під нещадним бомбардуванням. Перевозили і зброю, і продукти, і поранених. Під час одного з рейсів був легко поранений в плече осколком, але в

госпіталь не пішов, щоб не відстати від свого батальйону. І вже в мирний час 1961 року Василь Павлович одержав медаль «За оборону Києва». 
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Від Києва 37-а Армія відступала до Кавказу. Воювали проти румунських військ. 37-а разом з 58-ю Армії брали участь в оточенні 6-ї німецької армії під командуванням  Паулюса в ході Сталінградської битви. Під час наступальних боїв звільняли Краснодар, Ростов. Після Краснодару 37-у Армію перекинули за Воронеж. Там пробули недовго. Відбувся обмін техніки: отримали техніку союзників (американську). Пішли з боями на Воронеж,  а далі були Харків, Полтава, Донбас. На Донбасі Василь Павлович під сильним бомбардуванням доставив за призначенням підпорядковану йому автоколону, що перевозила боєприпаси. За своєчасно виконане завдання і повне збереження особового складу був нагороджений медаллю «За відвагу».
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Війська ІІІ Українського фронту перейшли державний кордон, вступили в Румунію, далі – в Угорщину. Після тяжких боїв та великої втрати людей на озері Балатон 37-а Армія з Угорщини була відправлена в Болгарію. Там і зустріли перемогу.

Ще на Кавказі Василь Павлович був нагороджений медаллю «За оборону Кавказу» і призначений помічником командира взводу. В цьому чині і в званні старшого сержанта демобілізувався у листопаді 1945 року.

В рідному селі його чекала гірка звістка. Під час одного з ворожих бомбардувань було вбито його  дружину, а малолітні діти, залишившись самі, невідомо де поділись. Дізнався тільки про те, що дітей було відправлено спочатку в один дитячий будинок, а згодом по різних - відповідно їхнього віку. Далі сліди дітей губилися. Та Василь Павлович не втрачав надію віднайти своїх синів. Лише через рік натрапив він на слід старшого - Володі, який був у Казахстані. Привіз додому, а сам продовжував пошуки ще двох. Згодом знайшовся Толя. Та найскладніше було знайти найменшого – Павлика. Адже тоді йому було лише 5 років. З дитбудинку, де він вважався круглим сиротою, його всиновила одна молода сім’я, яка згодом виїхала до Китаю. І лише тоді, як Павлу виповнилося 18 років, батько і син змогли зустрітися.
Післявоєнна доля все ж подарувала особисте щастя Василю Павловичу. Він одружився вдруге, у цьому шлюбі з Фаїною Прокопівною народилося ще троє дітей (дві дочки і син).

Кулик В.П. працював шофером в радгоспі ім. 25 Жовтня. Його трудовий стаж нараховує більше 40 років. За добросовісну, сумлінну працю його ім’я було занесене до Книги Пошани господарства, він був нагороджений медаллю «Ветеран труда», відзначений багатьма подяками, грамотами. Помер у 2001 році 8 лютого. Односельці і по сьогоднішній день з великою повагою згадують Василя Павловича.
